

不需要办卡、不收取任何费用 奉化女教师家门口办起公益图书室



章红玉老师精心打理图书室各类书籍。通讯员供图

每天傍晚,居住在奉化区岳林街道附近社区的孩子会不约而同地来到“明日之屋”图书室,在此尽情阅读自己喜欢的书籍。不需要办卡、不收取任何费用,只要喜欢阅读,晚上6点以后都可以到这里来。这间公益图书室的主人章红玉是奉化区江口中学的一名语文教师,今年1月,她自掏腰包办起了这间“家门口”的图书室。

自掏腰包,租下店铺办书室

在奉化区岳林街道上林华庭小区的大门旁,记者找到了这间图书室。图书室门面并不起眼,招牌设计简单,只有“明日之屋”4个字和相应的英文单词。透过透明玻璃,能清晰地看到里面整齐摆放的书籍和干净的桌椅,营造了一种清新怡人的阅读环境。

图书室的创办人章红玉是奉化区江口中学的一名语文教师,从小酷爱读书的经历,让她萌发了办一间书室的想法。“阅读对我而言,是生命中重要的功课,使我成为自己想成为的人。”章老师说,出于对阅读的渴望,小时候最大的梦想是去大学图书馆看书,并以此为动力考上了大学,念了中文系,后又成为语文老师。“我想将这种情愫传递给更多的人,让书去影响并改变他们的生活。”

今年1月份,章老师在自家社区门口租

下了店铺,简单装修后,将这几年积累下来的儿童书籍搬进了图书室。“平时,家长很难有时间带孩子到图书馆或者书店看书。而小朋友单独出门,家长也不放心。不过我的图书室就在社区范围内,所以不少家长愿意带着孩子过来,他们也放心孩子们独自到这里看书。周末的时候,阅读者会更多。”章老师说。

为了维持店铺运营,章老师自掏腰包交房租。首笔租金加上装修等费用6万元左右,以后每年还需承担近2万元的租金及水电费用。一开始,章老师也经历过心理挣扎,后来想想在自己的经济承受范围之内,而如果能让更多的孩子爱上读书,回报就是无价的。这样的想法成了支撑章老师继续前进下去的最大动力。

书籍上千本,让书香飘到家门口

“走!我们去楼下的‘明日之星’书屋看书吧!”15日傍晚,上小学五年级的周晓扬跟约好的小伙伴一起到书屋“小聚”,这是周晓扬每天晚上最乐意做的事。

家门口开起免费图书室的消息,很快就周边小区传开了,来得人越发多了。

家长阿珠说:“这里的书籍都经过老师精心挑选的,能让我们有目的地选择阅读,节省了不少时间。”

尽管安娜已经搬了新家,但他们一家仍然怀念这里,有空还是会来这儿看书小憩。“书屋给附近的小朋友创造了一个便利的阅读环境,没搬家之前,女儿几乎每天都来,久而久之便养成了阅读习惯。”

图书室基本上采取无人管理模式,开放时间为周一至周五晚上18:00—20:30,周末和寒暑假9:00—20:30。图书室有绘本、小说等1000余册儿童读物,向2~12岁的孩子提供免费阅读服务。

每天下班后,章老师也会抽空到图书室整理书籍,给孩子们讲故事,询问他们的阅读感受,或组织游戏等方式拓展兴趣。

一次,章老师看见一个男孩在图书室绕了好几圈,也没有挑到一本爱看的书。于是,章老师走到他身边,拿起一本读本,声情并茂地起了故事,男孩的注意力一下子被吸引住,全情沉浸于阅读的世界。从那以后,章老师发现,男孩成了这里的常客,每周会来3~4次。

希望未来有更多公益书室

图书室开放了大半年,书籍有零星遗失,有的书已经出现破损。“那本书翻得越破,说明它越受孩子们喜欢啊。”章老师笑着说。

如今,图书室吸引读者的同时也迎来不少爱心志愿者。开门的这段时间,章老师的妈妈、小区门卫师傅、热心家长都会帮忙轮流开关门,章妈妈专门负责卫生打扫。

还有人想直接捐钱给图书室,但章老师

说自己做的是纯公益,所以婉拒了。相比于钱,她更乐意接受好的儿童读物。现在,这里一半书籍是章老师的,还有一半都是社区和他人捐赠的。

“目前我能力有限,只能在社区开办公益图书室。其实,农村里的孩子更需要这样的图书室。我希望更多的热心人能投入到这项公益事业,为孩子们培养阅读爱好献出一份爱心。”章老师说。 吴彦 鲁威 乌雯雯

愿百姓低价享受优质医疗 诺丁汉中国卫生健康研究所成立

近日,诺丁汉中国卫生健康研究所成立,这标志着宁波诺丁汉大学正式进军卫生健康领域。

诺丁汉中国卫生健康研究所汇集了来自全球的卫生健康相关领域的优秀科研人员,从事涵盖循证医疗所有领域的跨学科研究和实践,从健康数据的生成与收集、相关证据的综合到干预措施评估、指导方针制定,直至管理变革。2003年,英诺教授彼得·曼斯菲尔德因在核磁共振成像技术领域的突破性成就,获得了诺贝尔生理学或医学奖。

“中国人一生病就往大医院挤,这主要是因为老百姓对基层医疗缺乏信心。针对这个问题,除了培养全科医生,我们还可以通过数据的管理和分析,为病患进行疾病风险评估、制定新的基于证据的临床诊疗指南,帮助基层医务工作者做出最佳的临床决策。以此,提高医疗诊断和救治的水平,让每一位患者都能以较低成本享受到优质的医疗服务。”宁诺首席教授、葛兰素史克英国肺脏基金会呼吸病学教授、研究所临床主任理查德·哈伯德说:“我们非常希望宁波能成为使用这些医疗数据的第一批城市。”

此外,研究所的科学家们也在紧锣密鼓地开展医疗领域的应用型研究。光芯片专家章雅平教授正带领团队研发用于早期癌症筛选和检测的生物传感器。这种新型传感器的灵敏度比目前在用的高出10~100倍,能针对不同的癌症标志物进行专门的定量检测。在同一种血液或体液中,还可对多个癌症标志物进行无需标记式并行实时和即时检测。目前,传感器光学部分已经完成,并获得了英国专利。

2017年,诺丁汉大学、宁波市第一医院联合开展了全球首个中英全科医学交流研究项目,依托英国领先世界的全科医生培训体系和实践经验,设计一整套完整可行的全科医学培训方案,并着手培养数百名国际一流的全科医生。 吴彦 胡敏

衢江—鄞州教师培训现场 发生暖心一幕

11月8日上午,衢江—鄞州“山海协作”教师培训合作项目正在鄞州区惠风书院报告厅正常进行,衢江区近百名老师在此研修。

当时,报告厅内发生了一件突发事件,由此引发了暖心的一幕。培训过程中,惠风书院校长朱志敏发现,负责带班的衢江区小学数学教研员周蓉蓉老师脸色苍白,呕吐不止。朱校长立即安排车辆,把周老师送往离学校最近的鄞州二院就诊。鄞州区教师进修学校任洪校长闻讯后也赶到医院,一直陪同周老师检查就诊,直到病情稳定后送她回宾馆休息。

据了解,此次活动是鄞州区—衢江区“山海协作”教师培训合作项目之一。通过合作项目的开展,将推动两区教育交流与合作的进一步深入,增加两地教师情谊,共谱教育新篇章。

张有明 尹峭新

镇海区义务段学校研讨 “学科育人价值的开发与实践”

11月13日,镇海区义务段学校“学科育人价值的开发与实践”主题论坛举行,全区义务段学校26名教师参加论坛,80余名业务校长、教务主任及教研组长等教学管理人员参与观摩。

本次论坛分为小学组和初中组,涉及语文、数学、英语、科学、社会、美术等多门学科。教师结合学科及教学实践,阐述了学科育人价值的开发路径和方法。全区14位学科教研员和名优教师担任评委。

本次论坛并不仅是一次教师业务评比,更是一次区域推进“学科育人价值”开发与学习观摩会。各校将以本次论坛为契机,进一步落实学科育人价值的深度开发,把立德树人根本任务融入到日常的教育教学中。刘波